

巴州研学之旅让科学“活”起来

本报库尔勒11月4日讯 (记者 李伶)1日,巴州“我们爱科学”青少年科普教育项目研学活动在库尔勒科技馆启动。来自全州79所学校的225名少先队员走进特色场馆,开启为期两天的沉浸式科普研学,在实践探索中解锁科学奥秘,厚植家国情怀。

作为中央专项彩票公益金支持的重点项目,“我们爱科学”青少年科普教育项目由自治区团委、自治区党委社工部、教育厅、科协联合实施,以西部计划志愿者为主体,重点面向乡镇、村级小学开展科普志愿服务。此次巴州研学活动打破传统课堂边界,串联起库尔勒科技馆、规划展示馆、博湖县生态博物馆及尉犁县红色达西展览馆四大特色场馆,打造“行走的科普课堂”。

在库尔勒科技馆,“石油科技”“沙漠治理”“航天模拟”三大贴合巴州地域特色的展区让同学们目不暇接。大家亲手操作微型钻井设备,了解石油勘探开采流程;在沙漠生态实验室对比固沙植物生长数据,直观感受生态治理科学方法;戴上VR设备模拟在太空行走,沉浸



11月1日,参加活动的少先队员们在库尔勒规划展示馆参观。

通讯员 王晨宇 摄

式体验航天科技的神奇。志愿者带领开展的“水的净化”小实验,更让抽象化学原理变成可触摸的实践操作,现场欢笑声与惊叹声不断。

移步库尔勒规划展示馆,

“梨城记忆”“城市客厅”“未来视界”三大展区串联起城市的过去、现在与未来。同学们触摸互动屏翻阅老照片,在数字沙盘前观察城市规划动态演示,戴上VR眼镜“漫步”智慧

社区。“我的梨城构想”手绘活动中,大家化身小规划师,将对城市的期待落于笔尖,现场讨论声此起彼伏。

研学队伍随后走进博湖县生态博物馆,“博湖生态厅”“湿

地生命厅”“守护行动厅”三大展区聚焦博斯腾湖生态价值与保护实践。同学们拨动湿地生态循环互动模型,看懂水文关联;通过高清观测屏观察候鸟觅食、鱼类洄游,感受生物多样性;在“水质pH值检测”实验中,用试纸对比湖水水质差异,深化生态保护认知,现场满是对“塞外江南”生态之美的惊叹声。

第二天,研学队伍来到尉犁县红色达西展览馆,在红色记忆中汲取奋进力量。“达西变迁史”展区的老农具、旧粮票,以及今昔住房、交通影像对比,让同学们直观感受达西村在党的领导下的巨变;“榜样力量厅”的全息影像与手写日记,生动展现先进人物带领村民脱贫的感人事迹;“精神传承厅”内,“红色故事分享会”温情开讲,同学们写下奋斗誓言贴在“初心墙”上,让红色精神代代相传。

据悉,巴州团委将继续整合本地博物馆、科技馆、生态基地等资源,设计更多贴合地域特色的科普研学活动,让科学种子在各族青少年心中生根发芽,助力他们成长为兼具科学素养与家国情怀的时代新人。

巴州成功申报5个农业人才项目

本报库尔勒11月4日讯 (记者 薛云少 通讯员 牟进萍)4日,记者从巴州农业农村局获悉,近日,该局申报的5个巴州农业人才项目成功落地并正式组织实施,之后将通过精准引育才,为巴州加快构建“10+N”农业全产业链、推动农业农村高质量发展提供人才支撑。

此次成功申报的5个项目,涵盖现代农业牧业高层次人才引育、农业科技推广人才集聚等关键领域和高层次人才引进。

项目聚焦农业畜牧业技术等优势产业及特色农产品发展需求,采取“人才+项目”模式,对入选人才给予专项补助,对落地项目给予资金资助,全力支持人才开展农业新品种选育、新技术转化、新模式推广等工作。

据悉,在组织实施阶段,巴州农业农村局将建立“精准对接、全程服务、成效跟踪”机制,联合相关企业、科研机构搭建人才与产业的对接平台,推动人才技术成果与“10+N”产业链发展需求深度融合,并组建专家服务

团,为项目人才提供技术指导、资源链接等全流程服务,同时建立项目成效评估体系,定期跟踪人才项目对农业增效、农民增收的带动作用。

该局相关负责同志表示,项目的实施将重点引进和培育一批“知农、爱农、事农”的专业技术领军人才和高技能人才,有望在农业新品种选育、新技术示范推广等方面取得突破性进展,有力推动农业科技创新与农村产业创新融合,为巴州农业农村高质量发展注入持久动力。

巴州启动“暖冬趣购”系列促消费活动 多措并举激发消费潜力

本报库尔勒11月4日讯 (记者 陈新)2日,记者从巴州商务局获悉,巴州“暖冬趣购·嗨Go巴州·乐享生活季”系列促消费活动已经启动。活动围绕家电、商超、餐饮、成品油等重点领域,推出多场主题促销,掀起贯穿全月的消费热潮。

据悉,本次促消费活动覆盖全州各县市,组织优质企业广泛参与,通过企业让利、银联补贴、满减优惠等方式,为广大消费者带来实实在在的优惠。

在家电消费方面,分别于11月8日至11日、11月24日至28日举办“家电嗨购节”和“暖冬惠购·家电舒心购”两场主题活动,部分商品优惠力度高

达25%,环卫工人还可享受专属折扣并获赠礼品。

商超促消费活动同样丰富多彩。11月8日至11日推出“嗨Go派对·全州‘省’典”主题优惠;11月11日(暂定)至30日,联合中国银联新疆分公司巴州业务部,在汇嘉·亿家、家满福等重点商超开展“约‘惠’巴州,美好生活季”支付立减活动,消费者使用云闪付或手机闪付(手机NFC)支付可享受满减优惠,最高满500元减30元。

餐饮板块以“暖冬有约·寻味巴州”和“乡村振兴·支付惠农”为主题,组织优质餐饮企业推出特色美食优惠,并联合银联开展满20元减5元的支付立

减活动,助力消费回暖与乡村振兴协同推进。

此外,11月还同步推出“感恩同行·‘油’礼相送”成品油主题促销及“购在巴州·惠享生活”综合类消费补贴活动,中石油等成品油企业推出多样油品与非油品组合优惠,消费者通过云闪付平台可享受餐饮、家电、3C企业补贴。

本次活动旨在统筹各方资源,广泛动员企业参与,形成促消费合力。活动期间将加强宣传推广与市场监管,规范企业促销行为,保障消费者合法权益,确保活动有序开展、取得实效,为全州经济稳增长注入新动能。

社区群众家门口乐享文化生活

本报库尔勒11月4日讯 (记者 盛雪 通讯员 席燕)3日,巴州供销合作社携手库尔勒市萨依巴格街道梨香园社区,组织党员干部、居民代表开展“追寻印记 遇见巴州”主题活动,走进巴州文化艺术中心(美术馆)参观,沉浸式感受本土文化魅力。

通过讲解员讲解,大家了解了每一幅画作背后的巴州本土故事,了解了巴州的“人文密码”——手工艺品里非遗代表性传承人的巧思,风景画里家乡的四季流转,每一件作

品都是“巴州印记”的生动注解。

社区居民代表袁峰说:“通过此次活动,我欣赏了画作,学习了艺术知识,还感受到了巴州的文化魅力。”

“这次活动不仅搭建起供销合作社与社区的文化交流之桥,还让大家在接受艺术熏陶的同时加深了对家乡的热爱。”巴州供销合作社党委书记、理事会副主任秦龙表示,接下来会继续加强和社区的合作,紧扣群众需求,举办更多“贴近生活、有文化味儿”的活动。



活动参与者在巴州文化艺术中心(美术馆)参观。

通讯员 席燕 摄